

# 宁夏税务收心归位“满格电”投入工作

中国税务报记者 马国柱 通讯员 王睿

春节假期后，宁夏税务系统广大税务干部不打年盹儿、收心归位，迅速从“假日模式”切换到“工作模式”，以“满格电”的良好状态迅速投入工作中，确保各项工作高效有序运转，处处呈现出“卯足干劲、奋发‘兔’强”的工作氛围。

## 把热情干练展现在窗口

“您好，请问您要办理什么业务？”作为面向纳税人、缴费人的一线窗口，大年初七清晨，办税服务厅的各项工作已经进入了常态化。

纳税人文杨桃花是开工后固原市泾源县税务局办税服务厅接待的第一位前来办理业务的纳税人，“我原本以为存量房过户的契税申报过程会很烦琐，没想到从取号到办结只用了10来分钟，工作人员脸上完全没有假期后的倦怠，个个服务热情、业务熟练。”

春节期间，货运订单大幅增长，宁夏速鲜通达冷链物流有限公司运输线一经启动持续火热。与此同时，企业发票需求也大幅增长。银川市兴庆区办税服务厅干部及时为企业办理了发票增版增量相关业务，并引导办税人员领

取了足量发票，以保证企业后续的用票需求。宁夏速鲜通达冷链物流有限公司办税员王佩佩高兴地说：“工作人员十分热情、耐心，在他们的帮助下，整个前台申请、自助取票流程在二十分钟内就全部完成，为企业新年顺利复工赢得了‘开门红’。”

把假期的慵懒留在门外，把热情干练展现在窗口。“农历兔年的第一个工作日，我们提前20分钟到岗，对办税服务厅进行了消毒清洁，检查调试了自助办税机等设备，整理了宣传材料和各类表证单书，确保纳税人缴费人年后各项业务正常办理。”中卫市海兴开发区税务局办税服务厅干部徐嘉欣说。

宁夏各地办税服务厅以春节开工为契机，对工作人员业务能力进行摸底，优化职责分工，不断提高业务办理质效，减少纳税人缴费人等候时间。同时，突出资料预审岗和税员的作用，提升排队叫号、政策咨询、资料预审、引导分流各环节效率，减少了纳税人缴费人因资料不全导致反复取号、办税等候时间较长等问题，实现业务办理规范高效，受到纳税人一致好评。

## 永宁税务“网格化”服务助力电商销售

本报讯（通讯员 冷欢欢）“直播间的朋友们，下一款产品是来自宁夏的正宗中宁枸杞，颗粒均匀饱满、肉质肥厚……”近日，在永宁县闽宁镇禾美电商扶贫车间里，巧媳妇马燕、海燕正通过快手直播间热情洋溢地为中宁枸杞“带货”，当晚完成枸杞销售1000单，销售额达3万余元。

随着年货销售进入高峰期，永宁县闽宁镇禾美电商扶贫车间看到这一商机，推出为期22天的在线直播“年货节”，通过快手直播间为宁夏当地特产“代言”，枸杞、山羊奶、黄花菜等土特产销售情况火爆。

针对这一情况，永宁县税务局密切关注着闽宁镇禾美电商扶贫车间的发展和进步，通过“网格化”服务为企业开展“一对一”定制化政策

宣传辅导，根据企业情况和实际需求，及时向企业普及建档立卡贫困人口税收优惠政策、农产品税收优惠政策等内容。同时，针对企业招收妇女较多情况，“巧媳妇”们开展3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除政策宣讲，让好政策精准直达企业和企业职工。

为配合企业销售状况，永宁县税务局干部职工积极发力，一方面化身“宣传员”，通过微信“朋友圈”为闽宁镇禾美电商扶贫车间开展宣传，带动亲朋好友支持企业销售；另一方面，适时为企业送上定制化辅导服务，上门为企业财务人员辅导发票开具、纳税申报、税收优惠政策享受等操作流程，解决税收疑难问题，为企业解决后顾之忧，提供税务助力。



近日，宁夏税务局举行升国旗仪式，激励广大干部职工在新的一年继往开来、勇攀前行。  
中国税务报记者 马国柱 摄

来自宁夏税务系统 系列报道

栏目稿件采写 本报记者 翟迎春

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方

## 法报警讯

# 西夏刑侦破案追赃守护群众生命财产安全

本报讯（记者 丁丁）今年1月以来，银川市公安局西夏区分局刑侦大队抓获各类违法犯罪嫌疑人26名，破获案件30余起，追回被盗手机15部，现金2万余元，打掉强迫卖淫犯罪团伙1个，有效清除犯罪滋生土壤，全力守护人民生命财产安全。

近日，刑侦大队民警在工作中发

现，辖区居民武某银行卡资金往来异常，随即深入研判武某活动轨迹和社会背景。通过分析资金情况，民警锁定武某涉嫌违法犯罪活动，遂将其抓获，并查获其名下涉案银行卡2张，涉案金额90余万元，串并全国案件11起。经审讯，武某如实供述其非法出租自己的银行卡用于帮助电信网络诈骗

转账跑分的犯罪事实。与此同时，奔赴广州、长沙、南昌、洛阳等地寻找追踪，在洛阳当地公安机关的协助下成功抓获上网逃犯1名，破获电信网络诈骗案件1起，串并全国案件10余起。

下一步，西夏刑侦将持续加强信息化建设，在日常工作和重要节点拓宽信息采集渠道，加强科技强警力度，

为信息研判、网上作战提供鲜活数据资源。坚持完善“一案一研判”机制，将同步上案、快侦快破作为基础工作的亮点，坚持变“被动”为主动，全面梳理辖区电信网络诈骗案件，对案件逐一“问诊把脉”，集中优势警力资源开展“电信网络诈骗攻坚战”，不断提升人民群众的获得感、满意度。

## 男子驾车撞上护栏回家睡觉 被罚2000元

信息只显示车辆发生事故的地点及时间，驾驶人受伤情况不明，请求民警出警。

民警到达事故现场后，只看到撞坏的护栏和一辆宁A号牌的小型轿车，现场一片狼藉，但驾驶人不在现场，民警多次联系车主，电话始终无人接听。直至9时许，民警才联系到车主贾某。在民警的强力施压下，贾某前

往大队自首，并对其肇事逃逸的违法事实供认不讳。“当时时间有些晚，我就先回家了，睡醒后看到这么多未接电话和短信，才意识到问题的严重性。”贾某的行为让民警哭笑不得。

贾某因肇事逃逸被公安机关处以罚款2000元记6分的处罚。

银川交警提醒：交通事故撞坏公共

设施，应及时报警，并在确保自身安全的情况下设置警示标志，等待交警部门处理。如果不报警擅自离开现场，则属于肇事逃逸。对于造成交通事故后逃逸，尚不构成犯罪的，根据《道路交通安全法》第九十九条规定，将由公安机关交通管理部门处200元以上2000元以下罚款，可以并处15日以下拘留。

同心县公安局

## 春节期间不打烊 便民窗口服务忙

料走进预旺镇派出所户籍室，在民警的耐心指导下，快速办理了户口迁移业务，彻底解决了他的难题。

“我的驾驶证逾期了，今天可以换吗？”1月27日，刘女士走进同心县公安局车管所业务大厅。因在外地上班，刘女士一直未能办理换领驾驶

证业务，当听到社区民警介绍“365天×24小时”政务服务时，她便于春节期间前往大厅办理。“可以，请您稍等。”不到10分钟，刘女士拿到了新换发的驾驶证。

近年来，同心公安坚持“群众利益无小事”，窗口单位咨询电话24小

时安排专人接听，为返乡群众开通办证“绿色通道”，让“数据多跑腿，群众少跑冤枉路”。坚持“365天×24小时”“不打烊”，让每一位群众通过户籍窗口预约电话、“互联网+公安政务服务”平台等形式预约办理时间，户籍民警将根据预约时间及时办理业务。同时，延长服务时间，方便群众在节假日前来办理各项业务。春节期间，同心公安窗口单位共为群众办理户籍、出入境、车管业务242件，答复群众咨询158人次。

点击不明链接俩男子被骗

## 灵武警方提醒：勿贪小额返利

按照对方指导刷单3次，共计转账8288元。完成后，对方以错误操作为由要求补单，于是，该男子再次转账7000元。完成后，该男子发现无法提现，联系客服时，对方让其继续转账26000元，此时他意识到自己被骗，连忙报警。

警方提醒：骗子以小额返利骗取受害人信任后，以完成连续任务一次性大

APP后申请了2万元贷款。提交贷款申请后，“客服”表示其银行卡填写错误，导致贷款被冻结，需要缴纳7500元解冻金。该男子转账后，对方称其操作错误，需再转22500元才可解冻。按照对方要求转账后，该男子意识到被骗立即报案。

警方提醒：办理贷款一定要到正规的金融机构或正规网络贷款平台办理，凡是标榜低息、免抵押，或以放款前需缴纳“手续费”“保证金”“解冻费”等名义要求转款刷流水，验证还款能力的网络贷款均为诈骗。

## 税惠政策为银川“两都五基地”建设添彩

本报通讯员 王凯

一个个重大项目串珠成链，一项项重点工程提速冲刺，一批批高新优特项目投产运营……日新月异的银川，正在展现新的发展活力和潜力。银川税务部门锚定以税收现代化服务中国式现代化使命任务，深度融入银川建设发展蓝图，在税费优惠政策落实、优化营商环境、提升缴税人满意度上持续发力，为银川打造“两都五基地”建设战略目标及建设先行区示范市增添厚重底色。数据显示，2022年银川市税务系统落实各项退税减税及缓税缓费近100亿元。

春节期间，宁夏杞里香的枸杞产品持续热销，红红的枸杞带来了新春的喜庆和年味。

眼下我们卖得最多的就是枸杞原浆礼盒，这几年春节销售额增长非常快，今年春节的年货销售额在

3500万左右，新厂房建成后产能

也有了保障，我们再无后顾之忧。”看着车间工人热火朝天的工作场面，宁夏杞里香枸杞有限责任公司法人祁珍说。

枸杞香公司属于自治区“六新六特六优”产业和“枸杞精深加工基地”企业。经过数年的发展，该企业从一家三名大学生创办的小微企业已发展为拥有上万平方米工厂、24个直播间、5000余客户的枸杞产销种植、精深加工、销售一条龙的全产业链企业。

“前两年公司购置了一批设备用于扩大生产，但是由于部分原材料涨价导致企业储备资金不够，面临资金链断裂的风险，西夏区税务部门精准对接企业需求，帮助我们获得银税贷100余万元，帮助我们度过了困难时期。”祁珍说。2022年，银川市税务系统共助力4000余家守信中小微企业获得信用贷款近20亿元，帮助企业克服困难，实现高质量发展。

宁夏葡萄酒，当惊世界殊。葡萄酒在春节期间同样销售火爆。位于金凤区利思葡萄酒庄和永宁县的宁夏类人首葡萄酒都是

受益企业。金凤区税务局借助税收大数据分析优势，依托“马丽工作室”，积极构建“税企直联、快速响应”的征纳互动新模式，指导该企业及时享受税费优惠政策，帮助宁夏利思葡萄酒庄获得80余万元的留抵退税，使企业在“春节档”大放异彩。该公司负责人李学仁说：“我们将继续完善基础设施建设，提升产品质量以及发展葡萄酒文化旅游度假，发展新业态。”永宁县税务局则通过“便民办税春风行动”一对入户走访葡萄酒企业35户，推送政策100余次，帮助企业享受各项税费优惠150余万元。

宁夏塞尚乳业有限公司，是一家集牧草种植、牛奶奶养、乳品加工、科研开发为一体的现代化乳品深加工企业。其生产的银河牌乳制品深得区内外消费者的喜爱。银川税务部门积极落实各项减税降费政策，用税务“减法”获取企业的“加法”，帮助企业尽快摆脱疫情影响，走上发展“快车道”。该企业财务负责人张虹说：“2022年，贺兰县税务部门一共帮我们办理了269万元留抵退税，有效缓解了公司的运营困难，太感谢了！”

贺兰县税务局创新打造“小贺小兰·税e通”宣传品牌，在抖音快手、微信微博，获得平台全方位宣传税费优惠政策，获得缴税人的一致点赞。

据悉，随着银川市成为互联网医疗试点城市，各类互联网医院也逐渐在银川落户，银川综合保税区内成立了19家互联网医院。为强化对“互联网+医疗”产业的税费服务水平，银川综合保税区税务局探索建立“互联网+医疗”税务服务监管新模式。通过建立专门的微信群，及时提供“一对一”涉税咨询服务，帮助企业解决了如互联网从业人员劳务支出无法列支等财务难题。同时充分发挥“以数治税”作用，及时分析互联网涉税风险，提醒企业自查改正，进一步提升营商环境。

## 沙坡头区送上禁毒宣传“大礼包”

本报记者（丁丁 马涛）春节期间前后，中卫市沙坡头区开展了一系列禁毒宣传活动，为群众送上禁毒宣传“大礼包”。

沙坡头区各乡镇结合党员冬训，将禁毒教育列入党员必修课。禁毒专题教育课上，各村通过PPT禁毒课件形式，让党员们更直观地认识到新型毒品的危害及种类。禁毒专干向参训党员发放禁毒宣传彩页，详细解答禁毒相关法律知识，并逐一签订《家庭拒毒承诺书》，倡议

党员发挥先锋模范带头作用，带动更多群众参与到禁毒志愿队伍中。

禁毒专干及志愿者以群众办年货“赶大集”为契机，采用悬挂禁毒标语横幅，发放禁毒宣传折页，设立禁毒咨询台及摆放毒品仿真样品等方式，深入集市向群众介绍常见毒品种类及吸食毒品对个人、家庭、社会造成的危害。沙坡头区禁毒办还以“绿洲连新直播间”为桥梁，采取线上直播方式，为返乡务工人员开展禁毒宣传。

## 大武口区将禁毒宣传融入民俗文化

本报记者（丁丁 马涛）1月30日，大武口区禁毒办以“舞出幸福年”戏曲、秧歌、社火巡演为契机，开展“民俗文化‘舞’出幸福年”宣传活动，将禁毒宣传融入民俗文化中。

活动现场，大武口区禁毒办组

织禁毒工作人员以“禁毒宣传小分队”的形式与现场群众开展宣传互动，通过发放毒品知识手册、禁毒宣传品向群众讲解毒品的种类、危害及禁毒法律法规等，不断提高他们的自我防范意识和能力，令禁毒、防毒、拒毒意识入脑人心。

## 同心县帮扶戒毒家庭留守儿童

本报记者（丁丁 马涛）近日，同心县禁毒办联合同心县爱心救助协会为102名戒毒家庭留守儿童送去生活学习用品，让他们真切感受到党和政府以及社会的温情和关爱。

“假期过得怎么样呀？寒假作业多不多？”志愿者贴心询问留守儿童的学习生活情况，并送上暖心祝福，鼓励他们要以乐观向上的精神

迎接学习和生活中遇到的各种困难和挑战。同时，叮嘱孩子家长远离毒品，积极健康生活，为孩子树立正面榜样。

此次慰问活动，共发放零食大礼包、防疫物资包、御寒温暖包、学习包和“微心愿”102份，价值7万余元。下一步，同心县禁毒办将围绕情感关怀、励志教育等常态化服务，持续推动戒毒家庭留守儿童帮扶工作。